

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## Дневник заготовки кормов СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах района на 15 июля 1980 года

В первой графе — заготовлено всего кормов в переводе на кормовые единицы,

во второй — сена, в третьей — сенажа, в четвертой — си-

лоса

	(в процентах к плану)			
им. Жданова	41	30	100	12
Опочецкий	39	43	100	5
Глубоковский	32	31	99	—
Кр. фронтовик	31	33	28	—
большевик	30	27	89	3
им. Мичурина	30	19	100	14
Кр. Октябрь	29	23	78	8
им. Любимова	26	33	52	—
Заветы Ленина	26	32	58	—
Урожай	26	30	53	—
Вперед	24	17	57	16
XXI партсъезд	23	27	36	11
Духновский	23	17	100	1
Салют	21	34	18	—
Организатор	20	25	41	—
Кр. Заречье	20	24	39	3
По району	29	30	67	4

Всего колхозами и совхозами заготовлено 7381 тонна сена, 11777 тонн сенажа, получено 1841 тонна готового силюса. Прибавка всех видов кормов в переводе на кормовые единицы за последние дни составила два процента к плану.

На заготовку сена неплохо работали в эти дни землемельцы колхоза «Красное Заречье», совхозов «Салют» и «Опочецкий». По этому виду корма они дали прирост на три процента. По сенажу лучшие результаты получены в колхозе «Большевик». Запасы сенажа заметно пополнились в совхозе «Красный фронтовик», колхозах «Вперед» и «Заветы Ленина». Западка силосной массы по настоящему занимались лишь колхозы «XXI партсъезд» и имени Жданова.

Ниже средней по району получена прибавка в кормовых единицах совхозом «Организатор», колхозами «Красный Октябрь» и имени Людмилы. Очень мало сделано на заготовке сена в колхозе имени Мичурина, совхозах «Духновский» и «Глубоковский». А совхоз «Красный фронтовик», колхозы «Заветы Ленина» и «Большевик» этим делом совсем не занимались.

● В исполнкоме райсовета и райкоме профсоюза

## За высокое качество

ИСПОЛКОМом районного Совета народных депутатов и президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства, рассмотрев итоги проведения месячника «За лучшее качество молока», присудили первое место с вручением Почетной грамоты исполнкома райсовета и райкома профсоюза с вручением денежной премии 75 рублей совхозу «Урожай», который за июнь продал государству молока первым сортом 99,6 процента.

Второе и третье места присуждены соответственно колхозам «Вперед» и «XXI партсъезд», где первосортное молоко составило 98,8 процента. Эти хозяйства награждаются Почетными грамотами с вручением денежных премий 50 и 35 рублей. Среди молочнотоварных ферм лучших результатов добился коллектив фермы Белоусы совхоза «Опочецкий». Он награжден Почетной грамотой исполнкома райсовета и райкома профсоюза с вручением премии

30 рублей. Второе место присуждено коллективу молочнотоварной фермы Заверяйка совхоза «Красный фронтовик», третье — коллективу фермы Косилово колхоза имени Мичурина. Они награждены Почетными грамотами с вручением денежных премий 25 и 20 рублей.

Руководителям исполнкомов сельских Советов, колхозов и совхозов, профсоюзных комитетов предложено повысить действенность социалистического соревнования за получение молока высокого качества в втором полугодии.

## Передовики „зеленой жатвы“



## Сенаж заложен

Вчера механизаторы совхоза «Духновский», занятые на заготовке грубых кормов, рапортовали о выполнении плана заготовки сенажа. Этого ценного питательного корма уложено в траншее 1000 тонн.

Большая заслуга в этом людям, работающим на тракторных косилках. Косилицу трав вели председатель исполнкома местного Совета Ю. В. Васильев, кандидат в члены партии Е. А. Петря-

ков, С. В. Курченков. Ежедневно они выполняли до полутора—двух норм.

Большую помошь на отвозке массы в траншее оказывали шефы — рабочие Великолукского завода «Рестост» и Опочецкого льнопромышленного завода. Кочется отметить, что реостатовцы перевезли и заложили 230 тонн сенажа.

А. ЛАЗАРЕВА,  
агроном  
совхоза «Духновский».

27 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР



«Пример высокой выучки и доблести,  
ты — страж границы и  
родных морей.  
Немеркующей матросской  
славы отблески,  
Как символ чести,  
на груди твой!».

Плакат художника В. Федорова, Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

СУББОТА

26

июля  
1980 г.

№ 90 (8448)  
Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## РАБОТНИК ПРИЛАВКА

Более восьми миллионов советских людей трудятся в торговле. У них почетное и очень ответственное назначение — наиболее полное удовлетворение растущих потребностей советских людей. Решение этой задачи в значительной степени зависит от продавца, товароведа, всех тех, кто работает в торговле. Удовлетворяя запросы людей, сокращая время, которое они затрачивают на приобретение товаров, работники прилавка в конечном счете способствуют подъему благосостояния народа, созданию трудящимся условий для содержательного труда, отдыха, учебы, воспитания детей.

Торговля непрерывно совершенствуется, развивается. Это заметно и в нашем городе. Построены магазины, предприятия общественного питания, которые оснащены современным оборудованием. В интересах покупателей внедряются хорошо зарекомендовавшие себя удобные формы работы: самообслуживание, торговля по образцам, предварительный заказ. В универсальном торге, например, предприятия, работающие по методу самообслуживания, дают 49,6 процента товарооборота.

С неплохими результатами подошли к празднику работники торга. Полугодовой план ими выполнен на 101 процент. Продано товаров сверх плана на 65 тысяч рублей.

Заслуженным уважением среди покупателей пользуется кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. В. Митрофанова, кавалеры ордена «Знак Почета» депутат горсовета В. И. Осипова и Е. Г. Иванова, отличник советской торговли М. М. Каширина, зав. отделом универсмага А. А. Иванова и другие. Им и многим другим работникам торговли присущи профessionализм, высокая культура труда, внимательное отношение к покупателям.

Развивается у нас и сеть общественного питания. Его работники неплохо справляются с возложенными на них обязанностями по обслуживанию населения. План полугодия и по рознице, и по выпуску продукции собственного производства перевыполнен. В общем товарообороте они значительно увеличивают выпуск продукции собственного производства.

Коллективом общепита, в основном женским, умело руководят коммунист Н. А. Андрианова. Здесь работает немало мастеров кулинарного дела, опытных руководителей. Среди них кавалер ордена «Знак Почета» Л. И. Тимофеева, Г. П. Федотова, В. И. Пильщикова, В. И. Головко, Н. В. Воронова и другие.

Немало добрых дел на счету работников прилавка и общественного питания потребительской кооперации, заботящихся о тружениках села. На селе работают многие признанные мастера своего дела.

К сожалению, в торговле и общественном питании есть и недостатки, упущения. Есть работники прилавка, которые мало заботятся о покупателях, грубы и нетактичны в обращении с ними. Можно наблюдать длинные очереди в кассах, некоторые продавцы уходят с рабочих мест в подсобные помещения, занимаются личными делами, а не обслуживанием покупателей, не заботятся о порядке на витринах, на полках и т. д. Они не берегут время покупателя.

Работники торговли широко развернули соревнование в честь XXVI съезда партии. Их девиз: «Высокое качество обслуживания советского человека — гарантировано». Приняв повышенные обязательства в честь съезда, работники торговли стремятся их выполнить.

# ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

## С ДУМОЙ О ПОКУПАТЕЛЕ

Завтра — День работника торговли. Он проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к XXVI съезду КПСС. Трудиться удачно, по-ленински, по-коммунистически — с таким настроением работают в этом году советские люди.

**С ТРЕМЯСЬ** ознаменовать завершающий год пятилетки новыми успехами в труде, коллективы многих предприятий торга достигли хороших результатов по выполнению намеченных задач, рациональному использованию торговых площадей, выявлению имеющихся резервов для увеличения товарооборота, повышению культуры обслуживания покупателей. План розничного товарооборота первого полугодия выполнен на 101 процент, продано товаров сверх плана на 65 тысяч рублей.

Для обеспечения выполнения плана товарооборота и наиболее полного удовлетворения покупательского спроса населения в децентрализованном порядке закуплено товаров на сумму 138,2 тысячи рублей. Несколько улучшена работа по изучению покупательского спроса и его удовлетворению. Проведено 18 выставок-распродаж. Для повышения экономических знаний работников предприятий в торге работали школа коммунистического труда и экономическая школа. Улучшена работа по сохранности товаро-материальных ценностей и денежных средств.

Коллективы многих предприятий торга взяли повышенные обязательства и успешно их выполняют. Это коллективы магазинов № 1 (заведующая С. П. Хренова), № 5 (директор Г. Т. Петрова), заведующая отделом универсмага А. А. Иванова, товаровед Е. М. Орлова, коллективы магазинов № 8 (заведующая Л. С. Федорова), № 9 (заведующая Г. П. Иванова), № 11 (заведующая Н. П. Рожкова), № 13 (заведующая Н. В. Иванова), № 14 (директор Л. В. Андреева), заведующие отделами гастронома В. В. Иванова, Е. Я. Иванова, З. П. Исаакова, товаровед С. К. Степанова, № 17 (заведующая М. Н. Ширяева), № 22 (заведующая В. Ф. Рубцова), № 24 (заведующая М. М. Каширина), № 26 (заведующая О. П. Романова), № 29 (заведующая В. Н. Петрова), продавцы ларьков № 1 Г. Иванова и № 4 Л. А. Федорова. Хорошо потрудились заведующие складами А. В. Прокофьева, А. С. Горностаева, А. А. Беседова, Л. А. Александрова, коллектив подсобного хозяйства, возглавляемый З. С. Макаровой, который произвел 36124 килограмма свинины на сумму 65482 рубля. По итогам работы за первый квартал коллектив подсобного хозяйства занял второе место в области и на-

гражден денежной премией. В торге работает восемь бригад коммунистического труда и десять комсомольско-молодежных коллективов.

С большой благодарностью и уважением мы называем имена ветеранов торга Т. И. Алексеевой, кавалера ордена «Знак Почета» Е. И. Ивановой, Е. И. Семеновой, Г. И. Беловой, М. В. Алексеева и многих других работников, которые находятся на заслуженном отдыхе и не порывают связь с торгом. Под их руководством десятки молодых людей освоили торговую профессию.

Большой вклад в улучшение торгового обслуживания населения внесли А. В. Митрофанова — кавалер ордена Трудового Красного Знамени, Е. Г. Иванова и В. И. Осипова — кавалеры ордена «Знак Почета», отличники советской торговли Л. П. Позднякова, С. П. Хренова, М. М. Каширина, Г. Н. Павлова и многие другие.

Образцово трудятся в торге бывшие выпускницы общеобразовательных школ С. С. Набиулина — депутат городского Совета народных депутатов, В. А. Иванова — депутат районного Совета и многие другие девушки. Молодые работники торговли не только хорошо трудятся, но и повышают свои профессиональные знания в институте и техникумах. Это Ю. Н. Строкова, Н. Н. Семенова, А. Г. Козлова, А. И. Ефремова, А. С. Михайлова.

Сегодня нельзя не назвать и имена тех работников торга, которые хорошо трудятся и принимают активное участие в общественной работе. Среди них А. Д. Колбасин, Т. Н. Соловьева, А. А. Петрова, А. Г. Стациенко, Н. А. Булеева, Н. Ф. Андреева.

Отмечая успехи, мы не имеем права закрывать глаза на недостатки. Еще не все коллективы предприятий трудятся с одинаковым старанием. Только половина предприятий торга ритмично выполняет плановые задания и принятые обязательства. Не побеспокоились о выполнении обязательств коллективы магазинов №№ 2, 3, 4, 6, 7, 10, 19, 21, 25, 30.

Труженики торга горячо поддержали инициативу работников Московского ЦУМа, развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки, достойную встречу XXVI съезда КПСС.

**В. БЕРЕЩЕНКО,**  
и. о. директора  
универсального торга.

Ресторан «Юбилейный» — ведущее предприятие общественного питания. Его коллективу — победителю соцсоревнования 1979 года — вручен красный вымпел. В книге жалоб и предложений записано более двух десятков благодарностей за вкусное приготовление пищи, культурное обслуживание. Их оставили обедающие из Оренбурга, Риги, Москвы, Ленинграда и других городов. Благодарственная запись сделана и на польском языке. Записи эти — дань благодарности отдельным работникам и всему коллективу.

**К ОЛЛЕКТИВ** наш небольшой, но слаженный. Он понимает цели и задачи, которые возлагаются на него по обслуживанию населения как на ведущее предприятие общественного

питания. Наша главная задача — доставлять людям радость. К обеденному столу мы стараемся предлагать разнообразное меню: первые, вторые и заказные блюда, диетические блюда и, конечно же, различные выпечки.

Ресторан посещают не только опечане, но и многие приезжие: туристы, различные делегации, командированные. И мы стараемся обслужить так, чтобы людям доставить удовольствие, чтобы они могли быстро определить, выбрать блюдо по желанию. Мы часто обслуживаем товарищеские обеды, ужины, свадьбы. В залах, а их у нас два, создаем праздничную обстановку. Выполняем заказы на изготовление блюд по заявкам желающих.

У нас организовано соревнование. Две смены соревнуются между собой



Дружный, сплоченный коллектив работает в магазине № 1, которым руководит коммунист Светлана Петровна Хренова. Каждому его работнику присущи честность, взаимное доверие, товарищеская взаимопомощь. Недаром ему

как победителю в соревновании за достижение высоких показателей в труде, повышение профессионального мастерства и соблюдение норм коммунистической морали присвоено звание «Бригада коммунистического труда».

По итогам работы за второй квартал коллективу присуждено первое место с вручением первой денежной премии. **НА СНИМКЕ** (слева направо): В. В. Муравская, С. Г. Хренова, Г. В. Павлова, А. С. Ефимова.

**С ВОЙ** профессиональный праздник встречает неплохими успехами. Мобилизовав силы и возможности, он выполнил плановое задание и социалистические обязательства первого полугодия. Все предприятия, а их 37,

кафе «Чайка», «Пельменная», столовых ремесла, педучилища, ГПТУ № 6. Они выполняют плановые задания, добиваются хорошего качества приготовления пищи, культурного обслуживания, имеют много благодарностей от посетите-

## ПРЕВЗОЙДЕМ ДОСТИГНУТОЕ

работают равномерно, спрашиваются с планом розничного товарооборота и с заданием по выпуску собственной продукции. Среди работников широкий размах получило соревнование под лозунгами «Высокое качество обслуживания — гарантировано», «Вкусно приготовим — культурно обслужим».

План товарооборота первого полугодия и по рознице и по выпуску продукции собственного производства перевыполнен. Он завершен досрочно, 25 июня. Сверх плана реализовано продуциции через розницу более чем на 36 тысяч рублей. За этот период продукции собственного производства реализовано сверх плана на 26700 рублей. Получено 66 тысяч рублей прибыли. Производительность труда возросла более чем на шесть процентов.

Большинство коллективов добивается увеличения товарооборота за счет роста производительности труда, лучшего использования производственных площадей. Хорошо работают коллективы ресторана «Юбилейный»,

лей города и района. Успешной работе во многом способствует широкое применение удобных форм обслуживания населения. Это внедрение комплексного питания для рабочих промышленных предприятий, школьников, студентов, введение месячных циклических меню, предварительное накрытие столов, особенно в школьных столовых, приготовление блюд по предварительным заказам и многое другое.

В общественном питании работает 112 ударников коммунистического труда. Высокого звания коллектива коммунистического труда добились коллектива ресторана «Юбилейный» и кафе «Чайка». Десять передовиков награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1979 года», пятнадцать — медалью «Ветеран труда».

Бесперебойно доставляют продукты, обеды, закуски на точки наши шоферы Г. М. Петров, И. Л. Иванов, И. Я. Богданов. Спасибо им за хороший труд.

Свое профессиональное мастерство многие повышают в школах профессионального мастерства, которые работают при ресторане и кафе «Чайка».

Коллектив общепита включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС. Он стремится досрочно завершить год и пятилетку.

**Н. АНДРИАНОВА**,  
директор конторы общественного питания.

## Посетители довольны

Ресторан «Юбилейный» — ведущее предприятие общественного питания. Его коллективу — победителю соцсоревнования 1979 года — вручен красный вымпел. В книге жалоб и предложений записано более двух десятков благодарностей за вкусное приготовление пищи, культурное обслуживание. Их оставили обедающие из Оренбурга, Риги, Москвы, Ленинграда и других городов. Благодарственная запись сделана и на польском языке. Записи эти — дань благодарности отдельным работникам и всему коллективу.

**К ОЛЛЕКТИВ** наш небольшой, но слаженный. Он понимает цели и задачи, которые возлагаются на него по обслуживанию населения как на ведущее предприятие общественного

питания. Наша главная задача — доставлять людям радость. К обеденному столу мы стараемся предлагать разнообразное меню: первые, вторые и заказные блюда, диетические блюда и, конечно же, различные выпечки.

Ресторан посещают не только опечане, но и многие приезжие: туристы, различные делегации, командированные. И мы стараемся обслужить так, чтобы людям доставить удовольствие, чтобы они могли быстро определить, выбрать блюдо по желанию. Мы часто обслуживаем товарищеские обеды, ужины, свадьбы. В залах, а их у нас два, создаем праздничную обстановку. Выполняем заказы на изготовление блюд по заявкам желающих.

У нас организовано соревнование. Две смены соревнуются между собой

в отменном приготовлении блюд, высокой культуре обслуживания. Ежедневно ставится оценка качества труда каждой смены и каждого работающего в ней. Первым ценителем качества пищи является директор Т. И. Дзешко, она делает бракераж и выставляет оценку каждому блюду. А потом уже оценивают те, кто приходит кушать. Надо отметить, что оценки совпадают.

Отменные блюда готовят А. И. Громова, проработавшая в общепите около двадцати лет. Высокое мастерство присуще повару-раздатчице, ветерану труда Л. И. Тимофеевой, на гражденной орденом «Знак Почета».

Всего год работает у нас старший повар В. И. Черногузова. Это грамотный повар, классный мастер. Она разработала фирменные блюда. В. И. Черногузова является заместителем заведующей производством.

Хороший пример показывает и молодежь, перенимающая все лучшее у ветеранов. Из армии вернулся А. Фе-

доров и пришел к нам. В армии он кормил солдат, а у нас — всех посещающих ресторан. Работает умело, с любовью. Исполнительна, хорошо знает свое дело повар комсомолка Л. Петрова.

Высоким мастерством обладают старшие кондитеры А. И. Гоман, Е. С. Волкова, З. В. Степанова. Их изделия вкусные, красивы, с выдумкой оформлены. На выставках-распродажах они быстро раскупаются, а в адрес изготовителей высказываются слова благодарности. Хорошие надежды подает молодой кондитер комсомолка Т. Павлова. Хорошие отзывы о работе буфетчицы ветерана труда А. А. Семеновой.

Коллектив достойно встретил профессиональный праздник. Он выполнен полугодовой план по различному товарообороту и выпуск собственной продукции.

**В. ГОЛОВКО**,  
зав. производством ресторана «Юбилейный».

# РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО, С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

## С собрания актива районной парторганизации

### Из доклада А. И. Иванова

Как уже сообщалось в нашей газете, 22 июля, во вторник, состоялось собрание актива районной партийной организации. На нем с докладом «О задачах районной партийной организации по выполнению решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, изложенных в докладе, по достойной встрече XXVI съезда КПСС» выступил первый секретарь районного комитета партии А. И. ИВАНОВ.

ВЫДАЮЩИМСЯ событием в жизни партии и советского народа, сказал докладчик, явился июньский (1980 г.) Пленум Центрального Комитета КПСС. Он принял решения, которые имеют программное значение для деятельности всей партии и каждой партийной организации.

Трудящиеся Опочецкого района, как и весь советский народ, с большинством одобрением восприняли доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, в котором глубоко проанализирована современная внутренняя и международная обстановка, указаны основные задачи, стоящие перед партией и страной в начале съезда.

Пленум постановил созвать очередной XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года и утвердил порядок его работы.

Предсъездовая отчетно-выборная кампания — особый, в высшей степени ответственный этап в жизни партии. За минувшие годы, отметил на Пленуме тов. Л. И. Брежнев, мы накопили ценный опыт коммунистического строительства.

Нам необходимо бережно подойти ко всему положительному, что есть в нашей партии, — будь то в городе или на селе. Вместе с тем необходимо критически посмотреть на упущения, недостатки. Анализируя положение дел в районе по выполнению решений XXV съезда КПСС в свете требований июньского Пленума ЦК партии, можно сказать, что за истекший период достигнуты определенные положительные результаты в развитии народного хозяйства, повысился уровень материального благосостояния трудящихся.

За четыре года текущей пятилетки объем капитальныхложений на развитие промышленности района составил более восьми миллионов рублей. По сравнению с 1975 годом основные фонды увеличились на 26 процентов. В целом промышленность района справилась с заданием четырех лет пятилетки по производству валовой продукции и ее реализации.

Большую организаторскую и масово-политическую работу по мобилизации коллективов на выполнение заданий пятилетки проводят партийные и профсоюзные, комсомольские организации и администрации УПП ВОГ, межколхозно-совхозного лесхоза, хлебокомбината, лесхоза, типографии и ряда других предприятий.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина 21 бригада, свыше 350 рабочих района рапортовали о выполнении пятилетнего задания.

Основную долю грузооборота в районе осуществляет автоколонна № 1300, которая ритмично работает за протяжении всей пятилетки. Плановые задания четырех лет по перевозке грузов и пассажиров перевыполнены.

Определенный вклад в общее дело вносят дорожные организации, которые выполнили полугодовое задание текущего года на 110 процентов.

Больше стало уделяться внимания капитальному строительству. В текущей пятилетке укрепилась производственная база подрядных организаций, принимаются меры к улучшению жилищно-бытовых условий строителей. За минувшие годы пятилетки освоено почти 16 млн. рублей капиталовложений, построено около 150 единиц производственных объектов, введен в эксплуатацию 785 квартир.

Заметны положительные сдвиги в организации сельского строительства. За это время построено на селе 225 квартир, два клуба, четыре столовые, два магазина, детские дошкольные учреждения, восемнадцать километров водопровода, газифицировано 409 квартир.

Однако в работе строительных организаций есть существенные недостатки. Невыполнены планы четырех лет пятилетки по освоению капитальных вложений, объему строительно-монтажных работ. В большом долгу перед сельским хозяйством ПМК-17 объединения «Псковмелиорация».

Основой для наращивания объемов работ на селе должны быть подрядные организации и в первую очередь МПМК, ПМК-538. Однако в работе МПМК наблюдается серьезный спад.

В недавно принятом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению экономического и социального развития Псковской области» особое внимание уделяется строительству на селе объектов социально-культурного назначения и жилья. По предварительным данным только в 1981 году надо построить на селе 338 квартир, 5 детских садов, 3 клуба. Работа строителям предстоит большая. Особое внимание необходимо уделять пусковым стройкам.

В развитии сельского хозяйства колхозы и совхозы добились некоторого роста производства и реализации отдельных видов сельскохозяйственной продукции. Производство мяса увеличилось на 3 процента, молока — на 2. Реализация мяса возросла на 14 процентов, молока — на 16 процентов.

Более высоких результатов в производстве и реализации этих видов продукции добились совхоз «Опочецкий», колхозы имени Жданова, «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», «Урожай», имени Любимова и другие. Государство принимает необходимые меры по интенсификации сельскохозяйственного производства. За полтора десятилетия фонды сельскохозяйственного назначения увеличились почти в четыре раза.

Однако, несмотря на принимаемые меры, темпы роста продуктов земледелия и животноводства еще далеко не обеспечивают заданий пятилетки. Выполнение плана продажи зерна за четыре года десятой пятилетки составило 88 процентов, льноволокна — 41, картофеля — 80, молока — 96, мяса — 92 процента. В ряде хозяйств производство этих видов продукции сократилось. Причиной этому является низкая культура земледелия, животноводства, слабое использование органических и минеральных удобрений.

Крайне низкие урожаи зерна в совхозах «Духновский», «Салют», «Организатор», колхозах «Красное Заречье», «Заветы Ленина».

Большинство льносеющих хозяйств района не справляется с заданиями по продаже льнопродукции. Такое же положение с картофелем. Очень медленными темпами растет производительность труда.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению экономического и социальному развития Псковской области» определена большая программа по увеличению производства продукции растениеводства и животноводства.

Если производство мяса в среднем за четыре года мы получаем 3934 тонны, то к 1985 году должны получить 5165 тонн. Производство молока возрастет с 18575 тонн до 21400 тонн. Огромные и ответственные задачи стоят по созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства. За одиннадцатую пятилетку возрастут заготовки сена, сенажа, сеносы, корнеплодов, витаминной муки и т. д. Между тем, обстановка с кормопроизводством в районе складывается крайне тревожная. Это должно серьезно обеспокоить руководителей хозяйств и парторганизаций.

Далее докладчик остановился на вопросах международной обстановки.

## Из выступлений в прениях

Н. А. АЛЕКСЕЕВ,

директор совхоза «Глубоковский»

В ЦЕНТРЕ внимания наших рабочих находятся материалы прошедшего Пленума Центрального Комитета нашей партии, который поставил созвать очередной съезд Коммунистической партии Советского Союза. Это решение вызвало новый трудовой подъем у тружеников всего совхоза.

За годы десятой пятилетки мы увеличили не только производство, но и продажу всех видов сельскохозяйственной продукции.

Встречая очередной съезд нашей партии, рабочие совхоза решили выполнить планы продажи продукции досрочно — к 63-й годовщине Великого Октября, до конца года продасть сверх плана 300 тонн мяса, 120 тонн молока, 300 тонн картофеля.

Делая анализ работы хозяйства за минувшие годы, хочется отметить, что за десятую пятилетку производство мяса возросло на 20 процентов, картофеля — на 10 процентов, производство молока увеличилось в пять раз.

За первое полугодие 1980 года при плане 262 тонны Родине реализовано 365 тонн мяса. Среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота составляют около 600 граммов.

В этом году мы более серьезно стали заниматься кормовыми культурами. Посеяно 40 гектаров гречихи. Виды на урожай хорошие. Думаем с гектара собрать не менее 250 центнеров зеленой массы. Выращиваем 50 гектаров кукурузы, 200 гектаров кормовой капусты.

Хозяйство успешно готовится к уборке урожая зерновых, картофеля и других культур. Наша задача — успешно закончить сельскохозяйственный год, встретить XXVI съезд КПСС новыми трудовыми подарками.

З. Г. ФИЛИППОВА,  
секретарь партийной организации  
завода ЖБК

К ОЛЛЕКТИВУ завода железобетонных конструкций, как и весь советский народ, решил достойно встретить XXVI съезд Коммунистической партии. Материалы Пленума ЦК КПСС изучаются во всех цехах.

О трудовом энтузиазме людей говорят многие факты. И прежде всего — успешное выполнение полугодового плана по многим показателям.

Завод выполнил план по производству железобетонных конструкций. На 532 тысячи рублей реализовано производство, а это больше, чем предусмотрено планом. Около восьми тысяч кубических метров сборного железобетона получило село. План по этому показателю выполнен на 103 процента. Возросла производительность труда.

Показатели могли быть и лучше. Но порой остро ощущается нехватка сырья, еще велики перерасходы цемента.

Однако примеры лучших и прежде всего таких, как бригады А. В. Осипов, Д. Н. Иванов, крановщица В. И. Петрова, говорят о том, что на производстве есть резервы, их надо использовать более полно, эффективно.

Производственные мощности расширены. Мы должны в год изготавливать 43 тысячи кубометров конструкций. А чтобы это сделать, необходимо осваивать мощности. И мы их освоим. Это будет хорошим залогом выполнения решения партии и правительства по освоению и подъему Нечерноземной зоны РСФСР.

В. А. НИКОЛАЕВ,  
начальник ПМК-538

На всех участках, строительных площадках, в коллективах бригад работают агитаторы по разъяснению материалов прошедшего Пленума ЦК КПСС. Наши рабочие полностью решимся трудиться еще лучше. На их счету немало сданных объектов, необходимых для города и села.

Нам теперь необходимо сдать в эксплуатацию станцию технического обслуживания. Предстоит освоить 290 тысяч рублей. Однако это сопряжено с рядом трудностей. Сдача в эксплуатацию этого объекта сдер-

живается из-за плохой работы субподрядных организаций.

Встретить очередной съезд партии новыми трудовыми успехами — также стремление нашего коллектива. Мы неплохо выполнили полугодовые планы. Наше внимание будет сосредоточено на сдаче домов для жилья труженикам колхозов и совхозов.

М. И. ИВАНОВ,  
секретарь парткома  
колхоза «Красный Октябрь»

ДАЛЬНЕЙШИЙ подъем сельскохозяйственного производства требует от тружеников земледелия главное внимание сосредоточить на развитии животноводства, создании прочной кормовой базы.

Сейчас в нашем колхозе заготовлено 22 процента сена, 73 процента сенажа, 10 — силоса. Мы понимаем, что этого количества кормов мало, чтобы успешно провести зимовку скота.

Плохие погодные условия сдерживают заготовку сена, упор делаем на заготовку сенажа. План закладки этого ценного корма будет выполнен в ближайшие дни. Несмотря на трудности, будем вести стогование сена.

В развитии молочного животноводства наше хозяйство имеет определенный опыт и успехи. Наша животноводы в этом году постоянно держат первенство в социалистическом соревновании среди животноводческих коллективов колхозов и совхозов. Их стремления — достойно встретить XXVI съезд партии, а это значит, успешно выполнить социалистические обязательства по продаже молока государству. И наши животноводы данное слово успешно держат.

В. Н. СМОЛИН,  
шофер  
объединения «Сельхозтехника»

НАША организация успешно справляется с планами. Я шофер и несколько слов скажу о работе нашей колонны.

Автопарк за годы десятой пятилетки значительно увеличился. Увеличился грузооборот. Производительность труда возросла на 29 процентов.

Хорошей работе водителей способствует социалистическое соревнование. Ряд шоферов стали победителями соревнования, которое проходило в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Двое из них награждены Почетными грамотами.

Однако не все работают так. Есть нарушители трудовой дисциплины. В организации наблюдаются текучесть кадров. В основном увольняются молодые водители, которые ищут работы поменьше, заработка побольше.

Основная часть водителей нашего автопарка не отступает от намеченных рубежей.

В. И. ФЕДОРОВ,  
председатель колхоза  
имени Любимова

НА прошедшем недавно собрании животноводов специалистов колхоза были приняты социалистические обязательства по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Наши работники ферм решили досрочно — к 63-й годовщине Великого Октября — выполнить социалистические обязательства, принятые на пятилетку, по реализации продукции животноводства.

Современные темпы развития сельскохозяйственного производства требуют более широко вести мелиорацию земель, капитальное строительство производственных помещений, дорог. Однако, предусмотренные планами, эти мероприятия не выполняются.

На активе также выступили второй секретарь райкома ВЛКСМ Н. Ф. Иванова, председатель районного народного суда Н. А. Тимофеева, доярка колхоза «Вперед» Л. А. Павлова.

В работе актива районной парторганизации приняли участие заведующий отделом науки и учебных заведений обкома КПСС Е. П. Макеенко, инструктор обкома КПСС Р. И. Королева.



## ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

## Грязевые ванны на ферме

**ПРОЧИТАВ** заголовок, некоторые могут и не поверить. Другие скажут, что они, вероятно, появились в связи с прошедшими за последнее время обильными дождями. Смею утверждать: грязевые ванны на ферме Гнидного колхоза «Вперед», где и я на учете состою, существуют и действуют уже давно.

Правда, председатель колхоза В. А. Грузков и

главный зоотехник О. И. Петров на совещаниях животноводов неоднократно «грозились» их закрыть. Да в это мои коровы теперь и верить перестали. А доярки без руководителей вряд ли что могут сделать. Только тешат себя. Отливают они каждый день ведрами по цистерне воды — все борются за высокое качество молока.

Какое тут качество,

когда коровы в выгородках, в грязевых ваннах купаются, как говорится, по уши. На них и мастило не видать. Где Красотка, где Буренка — я лишь по голосу, по мызу и распознаю.

Принимают грязевые ванны не только коровы, но и доярки. Нельзя сказать, что охотно, но принимают. Конечно, грязевые ванны каждый день по два раза да еще

в течение нескольких месяцев надоедают. В наших широтах они и летом все-таки холодноваты. А на южные культуры ни коровам, ни дояркам фермы руководители нашего колхоза не предлагают.

И зачем председатель и зоотехник самими туда ездят да еще по льготным путевкам. Только зря тратят профсоюзные деньги. На мой взгляд, для них вполне подошли бы гниднические грязи.

БЫК.

ся на непогоду, а то и другими причинами прикрыться. Но подобное отношение к шефской помощи не делает чести руководству. В

следующий раз может случиться, что шефы в ответ на проявленное к ним безразличие и бездушие не выедут в колхоз или совхоз. А чтобы подобной картины не произошло, нужно, на наш взгляд, более конкретно и обстоятельно договориться. И тогда у людей не будет испорченено настроение, а у подшефных — подмочена репутация.

В. ИВАНОВ.

## Не ко двору

дали от ворот поворот. Намечался комсомольский субботник. Накануне была договоренность, что молодежь отделения Псковского завода выедет в свои подшефные совхозы.

С таким настроением и пришли молодые работники к установленному часу. Ждут-пождут, когда подадут транспорт, а его все нет. Время между тем уходит, а долгожданной команды так и не услышала молодежь. И

лишь после настойчивых звонков в хозяйства выяснилось: шефы не нужны, для них нет фронта работ. Не приняли своих шефов — молодежь торфорпредприятия — и в колхозе имени Жданова.

Поневоле напрашивается вывод: не обеспокоены в ряде хозяйств руководители вопросами кормопроизводства. Не желают утруждать они себя излишними хлопотами. Легче всего, конечно, сослаться

на непогоду, а то и другими причинами прикрыться. Но подобное отношение к шефской помощи не делает чести руководству. В

следующий раз может случиться, что шефы в ответ на проявленное к ним безразличие и бездушие не выедут в колхоз или совхоз. А чтобы подобной картины не произошло, нужно, на наш взгляд, более конкретно и обстоятельно договориться. И тогда у людей не будет испорченено настроение, а у подшефных — подмочена репутация.

В. ИГОЛКИН.

## Что рождается из пены?

**КТО** и что не рождалось из пены? Древние греки утверждали, что даже богиня любви Афродита родилась из морской пены. Но у древних не было пива. Они бы утверждали, что из пивной пены была создана Вселенная.

О волшебных свойствах пивной пены хорошо известно продавщице банного ларька Лидии Константиновне Михайловой. А если

пиво продавать не по 35 копеек за пол-литра, а по 44 копейки, как она делает, тут и пено нагонять не нужно, в свойственный карман можно положить даже очень кругленькую сумму, на которую можно приобрести что любо душе.

Раньше Лидия Константиновна торговала в ларьке мороженым. Штучный товар с этикеткой. Да и много ли

можно взять с детей. И тем не менее она за неправильную торговлю осуждалась, наказываясь товарищеским судом.

Банный ларек — это то, что нужно было для Михайловой. Позабыв наказы судей, Лидия Константиновна обрела второе дыхание.

Когда продавщица, как говорится, была схвачена за руку, она стыдливо опустила рес-

ницы и сказала, что не смогла разобраться в накладной. Стоимость литра пива ей показалась стоимостью пол-литра.

Резонно задать другой вопрос. Могут ли работать за прилавком люди, которым кажутся такие невероятные плутовские вещи? Мы будем надеяться, что руководство общепита ответит на это.

В. ИГОЛКИН.

ной откровенностью сказать, сколько молодых людей носят вельветовые брюки из похищенного материала. И не будем производить следствие и дознание. Но ясно одно: не будь халатности со стороны заведующей Домом культуры и будь более требовательной бухгалтерии совхоза, которая «забыла» сактировать предназначенный к списанию материал, подобной истории не произошло бы. Будем надеяться, что недолго будут носить вельветовые брюки некоторые молодые люди, приложившие руки к этому, прямо скажем, некрасивому действию.

Ю. ИВАНОВ.

## В погоне за вельветом

**ЧЕМ** только человек, тем более совсем еще юный, не рискует, чтобы выглядеть в глазах окружающих по самой последней моде. И на какие только комбинации не идет он, дабы приобрести импозантную часть одежды. Подобное и произошло с Андреем Обуховичем.

Как-то заведующая Домом культуры совхоза «Красный фронтовик» тов. Лебедева обмолвилась в разговоре, что имеется возможность взять несколько метров вельветового материала. Поясним, что в свое время, а именно лет двенадцать тому назад, совхоз

приобрел для нужд своего культурного очага 448 метров вельвета. Приобретение, скажем прямо, было удачным и к месту. Новые вельветовые занавески украсили место отдыха рабочих совхоза.

Но ничего не вечно под луной. Пришел за давностью срока в негодность и некогда новый вельвет. Отдельные его куски стали использовать для мытья полов. Но вот что вызывает удивление: нигде не отражено было физическое устарение материала. Ни в одном акте не фигурировали списанные метры. И, видимо, до случившейся

мы не можем с пол-

«Критика признана справедливой. Факты переполнения контейнеров во дворах домов № 14 и № 16 по улице Ленинской имели место. Это произошло из-за того, что шофер контейнеров занимался заготовкой кормов в подшевенном колхозе. В данное время меры по своевременной очистке контейнеров принятые. Машина ходит регулярно».

«Ежiku» отвечают

, Старые нововведения“

В газете «Красный маяк» от 28 июня в сатирическом отделе «Ежик» в материале «Старые нововведения» комбинат коммунальных предприятий критиковался за нарушение норм санитарии при очистке контейнеров с мусором в ряде дворов города.

На критику отвечает начальник комбината коммунальных предприятий А. Рубцов.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ГОРЯЧО поздравляем работников общественного питания с профессиональным праздником — Днем работника торговли. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, личного счастья, трудовых успехов в выполнении производственного плана завершающего года и пятилетки. Пусть вашими спутниками всегда будут отличное настроение и высокая культура в работе.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации конторы общественного питания.

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная организация, объединенный комитет профсоюза и комсомольская организация универсального торга горячо поздравляют свой коллектив с праздником — Днем работника торговли.

Выражаем уверенность, что вы будете улучшать обслуживание покупателей, добиваться новых успехов в труде по завершению года и пятилетки, по достойной встрече XXVI съезда партии.

Крепкого здоровья, счастья и доброго настроения вам, дорогие товарищи.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## 26 ИЮЛЯ, СУББОТА

9.55 — Игры XXII Олимпиады. Гребля академическая. Женщины. Финалы. Легкая атлетика. Конный спорт. Троеборье. Полевые испытания. Бокс. Стендовая стрельба. 15.15 — Эрмитаж. Особая кладовая. 15.45 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 16.15 — Тир. Спортивное. 16.30 — Человек. Земля. Вселенная. 17.15 — Завтра — День работников торговли. 17.30 — На арене цирка. 18.30 — Содружество. Тележурнал. 19.00 — Игры XXII Олимпиады. Прыжки в воду. Женщины. Вышка. Финал. Легкая атлетика. Финалы. Плавание. Финалы. Стендовая стрельба. Финал. 21.00 — Время. 21.30 — Дневник Олимпиады. 22.00 — Концерт Е. Образцовой.

## 28 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.35 — Дневник Олимпиады. 9.00 — Большая арена одного спортсмена. 9.35 — Поэт детский ансамбль «Ляйсан». 9.55 — Игры XXII Олимпиады. Борьба вольная. Предварительные соревнования. Велоспорт. Шоссе. Индивидуальная гонка. Бокс. Предварительные соревнования. 15.15 — Выступление Государственного Волжского русского народного хора. 16.00 — «Фильм — детям. «Про Красную Шапочку». 1-я серия. 17.10 — «Скрипка Леонида Когана». 18.15 — Передовой опыт — всенародное достояние. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Игры XXII Олимпиады. Легкая атлетика. Финалы. Прыжки в воду. Мужчины. Вышка. Финал. Баскетбол. Женщины. Полуфинал. Сборная СССР — сборная ВНР. Парусный спорт. Дзюдо. Финалы. 21.30 — Дневник Олимпиады. 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР.

## Опочецкому участку по ремонту и строительству жилья

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу шофер на автомашину ЗИЛ-130, плотники, каменщики по облицовке домов, жестянщик по изготовлению печных футляров. Обращаться: Песочный переулок, дом 33.

Опочецкая трикотажная мастерская по изготовлению и ремонту трикотажных изделий ПРОИЗВОДИТ ремонт трикотажа. Стоимость пряжи, необходимой для ремонта изделий, берется со скидкой 50 процентов. Обращаться по адресу: ул. Ленинская, д. 59, отдел кадров.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворной постройкой в дер. Боровки Звонского сельсовета. Обращаться к Семенову М. С.

## КИНО

## «МАЯК»

26—27 июля

Новый художественный фильм «ЯРОСЛАВНА — КОРОЛЕВА ФРАНЦИИ». Начало в 17, 19 и 21 час.

28—29 июля

Художественный фильм «ДОБРЯКИ». Начало в 17, 19 и 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

## Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 185, зам. редактора — 183, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 2000. Тираж 718.